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ATA DA 150ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO - PROCESSOS FORMATIVOS E DESIGUALDADES
SOCIAIS DA FACULDADE DE FORMAÇÃO DE PROFESSORES DA UERJ.

Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às 14:00h, de forma remota, foi iniciada a centésima quinquagésima reunião do colegiado do Programa de
Pós-Graduação em Educação – Processos Formativos e Desigualdades Sociais da Faculdade de Formação de Professores da UERJ. Estavam presentes os/as seguintes
professores/as: Luiz Fernando Conde Sangenis, Alexandre Silva Guerreiro, Maria Tereza Goudard Tavares, Amanda Mendonça, Marcia Soares Alvarenga, Vânia F. A.
Leite, Maria Luisa Furlin Bampi, Alexandra Garcia, Rosa Malena Carvalho, Nilda Alves, Carlos Soares Barbosa, Rosimeri Dias, Sandro Tiago, Mairce Araújo e os
representantes estudantes Alexandre Mérida e Eduardo Gomes. O Coordenador Luiz Fernando Conde Sangenis iniciou os trabalhos e foram tomadas as seguintes
decisões: 1.Informes- 1.1.Representação estudantil. Os representantes não apresentaram nenhum informe. O professor Sangenis informou que tentará atender todas as
solicitações de diárias feitas, já que houve muitas solicitações nesse semestre. 1.2.Comissões do processo seletivo 2025. A professora Maria Tereza informou que
ontem, dia 29 de outubro, aconteceu a terceira e última etapa da seleção de mestrado e doutorado, e que agora só falta acompanhar a etapa de cotas que é feita por uma
comissão de avaliação da UERJ. A professora também informou que as comissões de seleção do PPGEDU irão apresentar um documento para relatar como foi todo o
processo. O professor Sangenis destacou que as duas seleções foram excepcionais, bem organizadas e que o trabalho em conjunto foi muito benéfico para todo o
processo. E reiterou seu agradecimento às comissões. 1.3.Eventos novembro/dezembro. A professora Maria Tereza informou que no dia 13 de novembro, às 18h30
ocorrerá na FFP, o fórum de gestão democrática da Educação, que vai analisar as mudanças na rede municipal e os impactos das eleições na cidade de São Gonçalo. A
professora Nilda Alves perguntou sobre a possibilidade de dar uma diária ou até meia diária para os alunos que já receberam diária do Programa, de forma que eles não
fiquem sem nenhum apoio e com a impressão que estão sendo penalizados ou desestimulados a participar de eventos. O professor Sangenis disse que irá verificar o valor
disponível para atender essa solicitação, mas ressalta que nesse momento é preciso manter o procedimento aprovado no próprio colegiado, onde cada aluno recebe por
ano o valor equivalente a três diárias, mediante solicitação de auxílio financeiro. A professora Rosa Malena convidou a coordenação e todo o colegiado para participar da
comemoração dos 15 anos do seu grupo de pesquisa, a ser realizado na UFF, no dia 6 de dezembro. O professor Alexandre e a professora Amanda realizarão um evento
sobre Educação e Direitos humanos nos dia 9 e 10 de dezembro. 1.4.Sucupira 2025. O professor Sangenis relatou que foi feito uma análise onde foi verificado alguns
problemas relacionados a alunos que “sumiram” e que a professora Maria Tereza já está resolvendo e ainda que foi feito a recoleta, e que o grupo precisa indicar 15
estudantes para serem destacados na avaliação do quadriênio. Relatou também, que ainda falta redigir o relatório do quadriênio que está sendo feito pela coordenação e
que precisa ser muito bem feito para que o programa possa subir a qualificação de 4,0 para 5,0. A professora Nilda relatou que olhando o lattes dos estudantes é possível
verificar a última atualização dos alunos e que essa poderia ser uma forma dos orientadores cobrarem a atualização do lattes de seus orientandos ativos e egressos.
1.5.Andamento do grupo de trabalho responsável pela atualização do Regimento do Programa. A professora Maria Tereza informou que foi realizada uma reunião
com a comissão e que na reunião de novembro, no máximo de dezembro, irão trazer uma proposta de alteração do regimento. 1.6.Move La America. O professor
Sangenis informou que o programa recebeu cinco solicitações de cartas de anuência, e que é provável que tenhamos cinco estudantes realizando o doutorado sanduiche
no programa em 2025. E ressaltou que o PPGEDU foi um dos programas mais procurados dentro da UERJ. O professor Sangenis aproveitou para citar a carta da
doutoranda Danusa Tederiche agradecendo a oportunidade de vivenciar o doutorado sanduíche em Buenos Aires. 1.7.Informes gerais. A professora Nilda lembrou a
todos que o edital Universal está aberto e é importante que se submetam projetos para esse edital. E informou que está organizando lives, com uma comissão formada
pela Anped na tentativa de contribuir com a comissão da Capes na avaliação dos produtos artísticos e culturais que serão inseridos na ficha da avaliação do próximo
quadriênio e que na próxima live estarão presentes a presidente da ANPED, o coordenador da comissão da CAPES, Ângelo Souza, e a presidente do FORPRED, onde
poderão avaliar como as autoridades estão percebendo essa questão. O professor Sangenis lembrou que haverá uma reunião da FORPRED nacional em Aracaju que será
um lugar estratégico para tratar desse assunto, assim como na reunião da FORPRED sudeste, onde a professora Maria Tereza estará presente. O colegiado concorda que
é importante fazer uma discussão interna sobre o assunto ainda em novembro, para que o programa possa influenciar nas decisões. A professora Vania Leite informou ter
participado da mesa do ENdipe com a professora Dra. Giseli Barreto da Cruz (UFRJ) com o tema “Experiências insurgentes na formação com professoras (es) em
diferentes ciclos profissionais” e mediação da professora Drª Clévia Suyenne Cunha de Carvalho (SEDEC-JP). 2.Ordem do dia. 2.1.Aprovação da ata da
reunião anterior. O colegiado aprovou a ata anterior. 2.2.Edital para seleção de doutorandos para sanduíche no exterior.  O professor Sangenis informou que já
enviou o edital para todos e sinalizou algumas mudanças como prazo e a exigência da defesa da qualificação para participar do Edital. E pediu que os colegas olhassem
os editais e se tiverem estudantes interessados que eles organizem a documentação necessária. O colegiado aprovou o edital do doutorado sanduiche para 2025.
2.3.Atualização das bibliografias das ementas das disciplinas e ementas em inglês e espanhol. O professor Sangenis sinalizou que apenas duas colegas enviaram
suas contribuições e ressaltou a necessidade de que todos os professores contribuam. Informou ainda que ao menos duas disciplinas deverão ter uma versão em inglês e
em espanhol, a professora Nilda colocou sua indignação quanto à essa solicitação e ficou combinado que essa ação não seria acrescentada na identificação do programa.
O professor Carlos Barbosa questionou como serão feitas essas alterações e o professor Sangenis informou que enviará um email sinalizando como o trabalho será
realizado. 2.4. Agendamento de reunião de trabalho para atualização do plano estratégico quadrienal do Programa. A professora Maria Tereza solicitou que essa
reunião seja feita de forma remota já que ela estava marcada para acontecer durante a realização da Anpedinha, tendo sido escolhida como melhor data o dia 13 de
novembro, à tarde. 2.5.Composição da Comissão do Prêmio Jacqueline Morais. A professora Maria Tereza informou a necessidade de formar uma Comissão para a
realização do Prêmio. A comissão será composta, a princípio, pelos professores Thiago Figueira e Amanda Mendonça com aprovação do colegiado. 2.6.Edital Bolsa
PAPD Pesquisador. O professor Sangenis informou que saiu o edital PAPD sênior e a coordenação propôs o nome da Professora Helena Amaral da Fontoura, que ficou
animada com a indicação e o programa espera que ela colabore nas questões de internacionalização e no trabalho de egresso do quadriênio. O colegiado aprovou por
unanimidade a indicação. 2.7.Aprovação de coorientação. Como a professora Marcia Lisboa não estava presente, o colegiado decidiu discutir o assunto na próxima
reunião. 2.8.Relatoria de solicitação de pós-doc. A professora Amanda Mendonça leu o parecer a cerca da solicitação da pós doc Ivana Araújo de Campos Oliveira,
que tem como tema central a investigação dos mecanismos de gestão democrática nas escolas da Rede Municipal de Educação de Maricá, RJ., e o colegiado aprovou a
solicitação. 2.9.Aprovação do horário de 2025. O professor Alexandre solicita a aprovação do horário do programa para 2025, que foi enviado a todos por email. O
mesmo foi aprovado pelo colegiado. 2.10. Aprovação de bancas e prorrogação de prazos de defesa. A doutoranda da professora Vania Finholdt Angelo Leite,
Simone de Miranda Oliveira França, defenderá a tese em 11 de dezembro com banca formada por Drª Inês Ferreira de Souza Bragança (UERJ), Dr. Sandro Tiago da
Silva Figueira (UFF), Dr. Victor Augusto Giraldo (UFRJ), Drª Martha Maria Prata Linhares (UFTM), e Suplentes: Helena Fontoura (FFP/UERJ) e Monica Fantini
(UFSC). 3.Assuntos Gerais. A professora Mairce informou que estará em um congresso no início de novembro. O professor Sangenis informou afastamento no período
de 4 a 8 de novembro para evento em Santarém (Pará). A professora Rosimeri informou que hoje, dia 30 de outubro, haverá uma reunião onde será redigida uma
proposta para ser levada aos representantes da Capes sobre essa nova forma de avaliação e se comprometeu a trazer as informações e propostas para o programa. A
professora Nilda ressaltou a importância dos programas poderem estar discutindo e opinar sobre isso antes da tomada de decisão final. A professora Anelice Ribetto
justificou sua ausência. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador Luiz Fernando Conde Sangenis deu por encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Vanessa
Nunes Martins lavrei a presente Ata, que lida e aprovada, vai por todos assinada através do anexo I
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Documento assinado eletronicamente por Vanessa Nunes Martins, Chefe de Seção, em 21/11/2024, às 15:31, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos
art. 28º e 29º do Decreto nº 48.209, de 19 de setembro de 2022.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.rj.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=6,
informando o código verificador 87262830 e o código CRC 34634D05.

Referência: Processo nº SEI-260006/006773/2024 SEI nº 87262830
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